养老服务首个强制性"国标"出台

《养老机构服务安全基本规范》发布,养老服务质量有了"底线"要求

我国有将近 2.5 亿的老年人 口, 而临全球规模最大、速度最快、 持续时间最长的老龄化进程。国家 市场监管总局副局长田世宏 13 日 在国务院政策例行吹风会上介绍, 《养老机构服务安全基本规范》近日 出台发布, 这是我国养老服务领域 的第一项强制性国家标准, 也是养 老服务质量的底线要求。

据介绍,这一标准的主要内容

包括基本要求、安全风险评估、服 务防护和管理要求。其中, 基本要 求部分明确了养老机构应当符合消 防、卫生与健康、环境保护、食品 药品、建筑、设施设备标准中的强 制性规定及要求。同时,对养老护 理员培训、建立昼夜巡查和交接班 制度等基础性工作提出了要求。

安全风险评估部分明确了老年 人人住养老机构前应当进行服务安 全风险评估及评估的相关要求,这 是精准做好养老机构安全防范的第

一关; 服务防范部分明确了养老机 构内预防和处置噎食、压疮、坠床、 烫伤、跌倒、走失、他伤和自伤、食品 药品误食、文体活动意外等力种服 务风险的相关要求, 是目前养老机 构中老年人容易受到人身伤害、迫 切需要统一规范的九种情形

标准中提出的预防和处置措施 都是经过基层长期实践、广泛验证 的有效措施, 养老机构只要高度重 视、规范化操作就能大幅度降低管 理中的风险。管理要求部分明确了

养老机构要做好应急预案、评价与 改进、安全教育等工作,以便于不 断提高服务安全管理的规范化水平 和持续性改讲能力。

民政部副部长高晓兵介绍,目 前,全国统一的养老机构服务标准 和评价体系的框架已初步形成。为 便于民政部门和养老机构充分做好 准备,这一强制性国家标准规定] 两年讨渡期, 在讨渡期内, 民政部 将分类督促指导养老机构对标达 标,对条件比较好的养老机构鼓励 率先达标,对条件差一点的养老机构 要督促、甚至给一些倾斜政策,尽快 补上短板。

田世宏介绍, 为顺应人们对养老 服务的新期待,下一步将加快推动居 家养老和社区养老服务、长期照护服 务、智慧健康养老等急需标准制定; 开展养老服务标准化试点专项行动, 以试点带动行业整体服务水平显著提 升;探索推进中国标准"走出去", 加强国际养老标准跟踪研究和国际合 作交流。

近年来,河北省衡水市武邑县

总工会推进环卫工人、快递员、送 餐员等户外劳动者"爱心驿站"建

设,在"驿站"内配备桌椅、储物

柜、血压计、车辆维修工具、应急

药箱、充电插座等设备,为户外劳

动者提供血压测量、休息、饮水、

车辆维修等公益服务, 打造温馨的

"驿站"测量血压

环卫工人在武邑县一户外劳动

新华社 图/文

河北:"爱心驿站"温暖劳动者

"职工之家

遗失声明

周惠洁 021-52562233-355 王逸飞 021-52562233-343

上海市普陀公证外申请对上海 市闵行区中春路8988弄79号301 室、虹许路788弄9号906室房屋

内相关物品办理提存公证。 如有权利人对上述房屋内 物品主张权利,请于2020年1月 23日前向我处申请认领。 联系地址:上海市普陀区

常德路1211号11楼

联系人:

特此公告。

上海长房国际广场商业有 限公司, 遗失税务登记证正, 副本,税务登记号码:国地税 作废。

司, 统一社会信用代码: 91310230MA1IXKMF36. 遗失 营业执照正、副本,声明作废,

注 销 公 告

经股东会决议解散并已成立清 算组, 请债权人自本公告刊登 之日起45日内向本公司清質组 申报债权,特此公告,

司,经股东会决议原注册资本 1000万元人民币现减资至100万 元人民币,特此公告。

●小量衣物提倡手洗

●洗少量衣服时,水位不要太高



卫生间节水一



厕所水箱过大, 可竖放一块砖头

●洗澡应提倡淋浴

自始至终地开着

可一个接一个洗 能节省热水流出前 的冷水流失量

上海春黛会务服务有限公

上海创尼科技有限公司,

减资公告

上海匠呈智能科技有限公

●也可以多积点衣服一起洗

既洗不干净, 又浪费水



吴键在马桶

或放一只装满水的大可乐瓶 以减少每一次的冲水量

●淋浴时不要让水

●家中多人需要淋浴

(1 10 (9) V

降价格、少跑路、重统筹-

医保改革解决长三角百姓健康"烦心事"

高值医用耗材联盟带量采购 异地门诊就医实现持卡结算、建立 医保基金监管长效机制……在"-揽子"政策组合拳下,长三角百姓 求医问药有了哪些新变化? 医保系 统缘何进行"刀刃向内"的改革? 如何实现公平就医、舒心就诊,满 足群众就医的基本诉求?

"一揽子"利好让百姓 增加获得感

"这已经是我们能提供的国内 最低价格,真没办法再让了 "降幅最大的产品将成为联盟单位 的必选产品。"江苏组团联盟集中 采购高值医用耗材心脏支架的现 场,企业和专家团展开"拉锯 战" 三轮谈判后,10个产品厂 商递交的最终产品报价中,4个 产品降幅超 50%,最高降幅达

2019年江苏省成立由全省 157 家三级公立医疗机构组成的省阳光 采购联盟,聚售重占品种开展联盟 采购,涉及心脏支架、起搏器、冠 脉球囊、人工晶体、人工髋关节等 5 类高值医用耗材 381 个品种,率 先在全国开展两轮联盟带量采购, 单个品种最大降幅为81%,全年节 约资金近 10 亿元。 "挤压流涌领 域水分使高值医用耗材价格显著下

会委员魏子柠表示。 2018年9月起,长三角地区 开通首批8个试点统筹区,推动长 三角异地就医门诊直接结算。截至 目前, 苏浙皖三省全部 40 个城市 实现和上海医保的"一卡通",江 苏所有统筹区和浙江部分试点地区 互联互通。

降。"中国医药教育协会专家委员

60岁的曹琳年轻时在江苏徐 州参加工作,退休后在上海生活。 看病在上海,医保在徐州。"过去 在上海看病,再拿着一叠费用明 细、病历到徐州报销。如今在上 海看门诊直接刷医保卡,太方便

上海市医疗保障局局长夏科家 表示,长三角异地门诊直接结算是 三省一市医保和卫生部门以项目化 推动一体化的有益尝试, 通过公共 服务一体化增强群众获得感。

"刀刃向内"啃下改

革"硬骨头"

对比80多家康复类定点医疗 机构的财务数据后发现。2018年 全市医养结合类医疗机构平均床日 费用高达 643.41 元。杭州市医疗 保障局随即设立问题清单、约谈

处罚,同时签订补充协议,要求 将床日费用控制在 450 元以下。 通过该举措, 2019年8月至11 月,杭州康复类定点医疗机构平 均床日费用同比下降超过20%, 住院费用减少 1.54 亿元,基金支 出减少 1.45 亿元。

"很多机构一开始不理解,但 我们坚持下来了。"杭州市医疗保 障局党组书记方健国说,建章立 制、堵塞漏洞的讨程有时候是 "甘冒风险"的,但有所作为就势 必要有所突破。

江苏省医疗保障局局长周英表 示,人民群众的期盼某种程度上反 映了医保自身存在的发展和保障不 均衡不充分,公平性不足,可持续 性存在隐忧等问题, 迫切需要通过 改革增强人民群众在医保领域的获 得感、幸福感、安全感

以江苏全面推进做实市级统 筹为例,明确从2020年1月1日 起实施基本政策、待遇标准等 "六统一"的基本医疗保险和生育 保险市级统筹制度,聚焦解决制 度碎片化、待遇不平衡等问题。 "这是利益的再调整,是'刀刃向 内'的改革,不容易。但改革不 能怕啃'硬骨头'。"周英说。

推动建立多层次的医 疗保障体制

医保政策直接关乎百姓的健康 和钱包。"诵讨医保改革,使得包 括抗癌药在内的药品降价等,成为 2019年百姓最有获得感的民生服 务之一。不断提高的医保覆盖率, 是全面建成小康社会一个重要保 障。" 复日大学公共卫生学院教授

夏科家表示, 医疗保障改革 既要对标高质量发展要求, 小步 走、不停步, 也要尽力而为、量 力而行,做到保基本、兜底线。 从群众立场出发, 切实把虚高的 药价和高值医用耗材价格降下来, 简化、优化医保办事流程,守牢 医保基金安全底线。

"要厘清政府、市场、社会的 关系。基本医保主要保基本、兜底 线。要按照市场规则开拓市场,满 足多样化、差异化需求。"周英说, 促进基本医保和商业保险有效衔 接,全面建成覆盖全民、城乡统 筹、权责清晰、保障适度、可持续 的多层次医疗保障体系。

浙江省医疗保障局改革发展处 处长倪沪平提出,在"三医联动" 中医保并不能包打天下, 医保改革 必须与改革公共医疗服务制度、现 代医院管理制度、药品供应保障制 度等相衔接,推动医保和医疗、医 药之间的和谐发展、有序平衡。

量血压测血糖

贵州建立大数据平台防范农民工工资拖欠 人的农民工信息库,主要为工程建 台将自动预警,专户余额通过银行 设领域农民工,后续将逐步把制造

纳入。平台数据接入贵州省政府数

制数据规范,提供统一、标准、完 整的数据服务与接口。平台对工资 发放数据进行自动审核,保障实名 制工资发放,工资发放结果自动通

业、服务业、小微企业等务工人员

据共享交换平台 平台建立了全行业统一的实名

过银行接口返回。未发工资、工资 发放异常、工资专户余额异常,平 接口自动获取。 平台形成了总包企业实体户,

项目虚拟化专户管理体系,对工资 专户余额、工资在线发放情况进行 实时在线监管,实现事前可预警、 事中可监督、事后可追踪的模式。

在企业端提供政策法规、数据 质量整改、工伤上报、保险保函服 务等功能,在工人端提供劳务信息 查询、投诉建议、讨薪直通车等功

张某讨同装修房屋的6万元工钱。

张某向法院执行干警送来一面锦旗

过加强多元化纠纷解决机制建设解

决劳动争议,建立"诉讼效益评估

除司法判决外, 重庆法院还通

重庆法院去年为劳动者追回报酬1.7亿元

□据新华社报道

□据新华社报道

2017年压缩 78.6%。

□据新华社报道

贵州省人力资源和社会保障厅

联合贵州省大数据局、住建厅、交

通运输厅、水利厅等行业主管部

门,启动建设了贵州省劳动用工大

数据综合服务平台,运用大数据手

段强化监管农民工工资拖欠问题,

水利、交通等在内的务工人员纳入

实名制管理体系,已形成了113万

据介绍,平台将贵州省住建

平台经过试占后已正式投用。

记者昨天从重庆市高级人民法 院获悉,2019年重庆法院共审结劳 动争议案件 2.6 万件, 为劳动者追 回报酬 1.7 亿元, 多家法院针对恶 意拖欠农民工工资的行为依法判处 刑罚,不让劳动者流汗又流泪。

2019年, 重庆法院加大对已 生效劳动争议案件判决执行力度, 努力做到应执尽执, 兑现胜诉权

海关总署昨日发布数据显示,

2019 年我国整体通关时间比 2017

年压缩超过一半,提前两年完成国

务院相关要求。具体而言, 2019

年 12 月,全国进口整体通关时间

36.7 小时, 较 2017 年压缩 62.3%;

出口整体通关时间 2.6 小时,较

的《优化口岸营商环境促进跨境贸

易便利化工作方案》要求,到

国务院 2018年 10 月对外发布

益。据重庆市高级人民法院院长杨 临萍介绍,2019年重庆法院执结 案件 31.7 万件, 执行到位金额 481.2 亿元。开展重点复杂案件清 理、"利剑 2019·三集中"等专项 行动,拘留 5557 人次、腾退房屋 等不动产 4446 处、扣押车辆 1218 台, 执结"硬骨头"案件 5669件。

院对一起恶意拖欠劳动者报酬的被 执行人谢某采取拘留措施, 为原告

近日, 重庆市沙坪坝区人民法

系统",以20余万件劳动争议、金 融借款等案件大数据分析为基础,

表达感谢

自动生成诉讼效益分析报告, 为群 众合理选择纠纷解决方式提供稳定

我国整体通关时间压缩幅度提前两年"达标" 2021年底, 整体通关时间比 2017

年压缩一半。海关数据显示, 在减 单证方面, 我国进出口企业申报项 目全面简化,申报数据由原来的 229 项精简到 105 项。 在优化流程方面,海关以"两

步申报"改革为牵引,再造通关作 业流程;推广应用"提前申报"通 关模式,非布控查验货物抵达口 岸后即可放行提离。以进口铁矿 为例,海关采取"先验放后检测" 政策,平均验放时长从17.93天压 缩至 2.75 天。港口经营服务性收

费项目由 15 项压减至 11 项; 货物 港务费、港口设施保安费、引航 费、航行国内航线船舶拖轮费的费 率标准分别下调 15%、20%、10%、 世界银行最新版全球营商环境

报告显示。我国跨境贸易指标国际 排名由第65位上升至第56位。跨 境贸易出口合规总成本从 2017 年 的 568.7 美元降至 330 美元, 两年 下降 42%;进口合规总成本从 2017年的 915.9 美元降至 318 美 元,两年下降65.3%。